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Problema 1. Suma a doud numere naturale 4 si B este 176. Daci stergem una dintre cifrele lui 4 se obtine
numarul B. Determinati toate numerele A si B cu aceasti proprietate.

Problema 2. Pe o tabli sunt scrise numerele 1, 2, 3 si 3. Printr-o mutare infelegem sd marim unul dintre
numerele de pe tabla cu 1, altul cu 2, altul cu 4 si cel rimas cu 5. Astfel obtinem patru numere, Pastrim
aceste numere pe tabld si stergem cele patru numere care erau pe tabla tnaintea mutirii.

a) Dupd céte mutari suma celor patru numere aflate pe tabla va fi 20257

b) Ardtati ci oricite mutdri s-ar face, pe tabld nu vor putea fi scrise la un moment dat patru numere egale.

Problema 3. La o cofetirie sunt exact dou tipuri de bomboane care costi 20 de lei si respectiv 30 de lei
kilogramul. Valoarea totald a bomboanelor care costi 20 de lei kilogramul este egala cu valoarea totali a
bomboanelor care costd 30 de lei kilogramul. Cat trebuie si coste un kilogram de bomboane amestecate
astfel ncat s se obtina atatia bani cat ar fi fost obtinuti daci bomboanele erau vandute separat?

Problema 4. Pe un cerc sunt scrise mai mult de trei numere naturale nenule avand suma egald cu 101. Se
stie cd suma oricdror trei numere agezate consecutiv pe cerc este aceeasi si oricare doud dintre numerele de
pe cerc au pozifii diferite. Gasiti numerele scrise pe cerc.

Problema 5. Se consideri o tabld 9x9 imaculati (albi) formati din 81 de

pétratele 1x1, ca in figura aldturatd. Se pot colora cu culoarea albastri unele

dintre pétrdfele 1x1 ale tablei, astfel incat orice pitritel 1x1 si aibi exact

doud patratele 1x1 vecine colorate cu albastru?

(Doud patrafele 1x1 sunt vecine daci au o laturd comuni). Justificati

raspunsul.

Notii: Timp de lucru 2 ore. Fiecare problema valoreazi 15 puncte
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Solutii si bareme

Problema 1

Din enunf rezultd ca numarul 4 este format din 3 cifre si numarul B este format din doui cifre. Fie

1) Daci B=ab, din abc+ab=176 obtinem a =1 si be+b=66, adica b este 5 sau 6.

Dacd b=6, atunci ¢=0.Daca b=5=c=11, imposibil. Deci A=160 si B=16............crcrvvvv..... Sp
2) Daci B = ac, atunci a—bc+$=176,ob'ginem a=1 si be+c =66, deci ¢ este 3 sau 8.

Dacd ¢=3, atunci b=6, 4=163 si B=13.

Dacd c=8,atunci 5=5, A=158 1 B =18, ..ooriiiiii et 5p
3) Dacd B=bhc,atunci a=1si 2-bc=76=>bc =38, deci A=138 $i B=38.rroorrorrroooroooooooooo 2p

Solutiile sunt perechile (160,16),(163,13),(158,18),(138,38).

Problema 2

a) Suma celor patru numere initiale este 1424343 =0 .oiiiiiiieiereereeeeseseesseeereseseses s 2p
La o mutare suma se Mareste CU 1+2+445=12 ..coccveeeeeriiiiiriiiieceeeeee st seee s eere e e e, 3p
Dupa &k mutdri suma devine 9+12-k, deci 9+12-k=2025<12-k=2016 <k =168 ..ooocvoovveeerrve.... 3p
b) Presupunem ci la un moment dat pe tabld sunt scrise patru numere egale. Fie » , numir natural, valoarea
acestora. Atunci suma celor 4 numere este 4-71, NUMAL PAL. ........o..ovviveveeeieeeeeeeeeeeseeeseeeeesesseieresessesesesans 4p
Dar suma numerelor dupd & mutdri este 12-5+9, NUMAr IMPAT .......ccoeveeererererreeereeeeseseseeseeseeereresseesns, 3p

Cum un numér par nu poate fi egal cu un numar impar, presupunerea este falsa, deci nu putem avea, la un
moment dat, pe tabld 4 numere egale.

Problema 3

Notdm cu x cantitatea bomboanelor care costi 20 lei kg, cu y cantitatea de bomboane care costi 30

lei kg i cu a preful unui kilogram de bomboane amestecate. ...............oovevvrveeeeeieeeeseereeseseseeseeseeeesosnn, 2p



Din a-(x+y)=40-x, prin inmultire cu 30 obtinem a-(30-x+30-y)=1200-x adica
a+(30-x+20-x)=1200-x, deci 50-a@-X=1200-X ....0vvvrirrieererirriieeeeeeeee e 5p

R T T e T o OO ——— 2p

Deci preful unui kilogram de bomboane amestecate trebuie si fie 24 de lei.

Problema 4

Notam a,,a,,...,a, numerele scrise pe cerc. Din egalitatea @, +a, +a, =

=a,+a,+a,rezultd a, =a,. Lafel obfinem ¢, =a,=a,=...=X ..ccccvururerun.. 5p

Analog obtinem a, =g, =@, =..=y 8l 8, =0, =€ =i SZ wviivivaisriisennie 4p

Avem trei situatii:

1) Dacd n=3-k,atunci k-(x+y+z)=101,unde k>1 si x+y+z>1, imposibil .................ccuvn.... 2p

2) Daca n=3-k+1, atunci a, =x, a,_, =z sidin egalitatea a, , +a, +a,=a,+a,+a, =>a, =a,=>y=z.
Pe de altd parte, din egalitatea a, +a, +a, =a,+a,+a, =>a,=a, >x=z,deci x=y=z i

(3+h+1) X =101, IMPOSIDIL cvvvvrvverirerireeiaesiecsee et sses st ss st sss st sesesssse st es s eess s saesssees 2p

3) Dacd n=3-k+2, lafel ca in cazul 2) obsinem ci toate numerele sunt egale intre ele si (3 k+ 2) x=101,

deunde x=1 si 3-k+2=101. Deci pe cerc avem 101 numere, toate egale cu I .........cccoevverivrersrrrrererenns 2p
Problema 5
12 Vom demonstra ci nu se poate.
- ME Sa presupunem ca s-ar reusi o astfel de colorare. Atunci patratelele 2 si
617 I8 3, vecinecu 1 {vezi figura) ar fi colorale: .u.ciuimsmsssmsssmmms Sp
911011
TABERET Pitritelele 2 si 3 sunt vecine si cu 4, deci patratele 5 si 6 nu sunt
S ETABE COOTALE 1.ivviuiviriiiicest et er et b et se b en e erens 3p
18 (19 |20 Atunci patratelele 8 si 9, vecine cu 7 sunt colorate .................ceuuen.... 2p
Bl 22 [ 23 o _ Lo
T Continuénd aceste rafionamente deducem ca patratelele 11, 12 nu sunt
eolorate, inr 145l 15 sunbenlorale oumansmmsvavsanmmsss 2p

Analog obtinem ci patritelele 17, 18 nu sunt colorate, 20 si 21 sunt colorate, iar pétratelele 23 si 24 nu sunt
T OTEEINI 7t R A A3 SRR A 5 ¥ ¥ PSR S AR TS 2p

Deci pitritelele vecine cu 25 nu sunt colorate, contradictie. ........c.ovvvreeiviiveereieeieeses s 1p



